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Conselho Regional de Medicina Veterinaria do Rio Grande do Sul -
CRMV/RS

CONCURSO PUBLICO N2 01/2011

ECEPCIONISTA DE EVENTOS

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instru¢cdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas

e das normas que regem este Concurso Publico.

Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questbes e a prova de redagdo. Caso contrario, solicite ao

fiscal da sala a sua substituicao.

Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D, E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizagao da prova € de 4 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato sé podera retirar-se do recinto das provas apés transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu inicio. Os
dois ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a ata da
prova.

Nenhuma informacéo sobre as instrucoes e/ou sobre o contelido das questdes sera dada pelo fiscal, pois

sao parte integrante da prova.
No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares da prova objetiva seréo divulgados no dia 12/09/2011, até as 18h, na internet, no
portal da Fundatec www.fundatec.org.br e no painel de publicacdes do CRMV/RS.

>

DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. B ) ) PROCESSOS SELETIVOS
PROIBIDA A REPRODUGAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZACAO PREVIA. E ()
=]
=
=

9001:2008




PROVA_S V018/9/201122:30:42

LINGUA PORTUGUESA

Instrucao: As questées de numeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

01
02
03
04
05
06
07
08
09
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47

No inverno, saude dos animais exige maior atencao

Se vocé camadas e mais camadas de roupas, tira 0 edredon do armario para se cobrir
....... noite e treme sé de pensar em entrar no banho durante o inverno, saiba que néo esta s6. Seu bicho de
estimacao sofre e, em alguns casos, muito nos dias frios. E, ao contrario do bicho-homem, ele conta
somente com a ajuda dos tutores para se cuidar e manter uma boa saude.

A cantilena se repete ano a ano, mas nao custa relembrar. Na época em que o frio bate a porta,
virus e bactérias tornam-se mais resistentes e atacam os pontos mais expostos dos organismos. “Assim
como no ser humano, as doencas mais comuns nos animais estao relacionadas ao sistema respiratério e
....... articulacdes, devido a baixa resisténcia tipica da época”, explica Rodrigo Gonzéles, professor de
medicina veterinaria na Universidade Anhembi Morumbi.

Assim comegam ....... principais doengas em cdes e gatos: a traqueobronquite canina e o complexo
respiratério felino, ou rinotraqueite. Elas sao por diferentes tipos de virus e se espalham
rapidamente em locais fechados e de alta aglomeracéo de animais.

Atencéo aos filhotes

As doencas de inverno ndo sdo nenhum bicho de sete cabegas, mas incomodam os animais e,
claro, assustam seus tutores. A atencao deve ser maior com os filhotes e com os mais idosos, devido a
baixa resisténcia. Infecgdes mal tratadas podem evoluir para pneumonias e broncopneumonias.

A traqueobronquite causa tosse, espirros, febre, falta de apetite e coriza. A facil disseminacéao a
apelidou de “doenca dos canis”. Boa parte dos cachorros melhora por conta prépria apds o periodo de 3 a 4
dias. As vacinas regulares protegem os caes, mas nao ha prevencgao especifica.

No inverno, é importante estimular os gatos a beberem agua para evitar cistite inflamatoria.

Um conjunto de diferentes familias de virus ataca os felinos, causando inflamagdes nas vias
respiratérias (principalmente nas narinas) e garganta, caracterizando a rinotraqueite. Ha também casos
associados de conjuntivite. Para evitar o transtorno, sempre se o0 gato esta vacinado contra a
doenga.

Além dos problemas respiratorios, ....... dores nas articulagdes pioram a qualidade de vida dos cées,
principalmente os de maior porte como labrador, golden retrivier e pastor aleméo. A constituicdo fisica dos
felinos faz deles menos propensos a essas inflamacdes. Em contrapartida, relembra o professor Gonzales,
costumam apresentar cistite inflamatéria no periodo. Uma forma de evitar é estimular o consumo de agua
de forma ludica, com garrafas conta-gotas ou vasilhas de vidro transparentes. “O movimento e o reflexo
atrai os gatos, estimulando-os a beber”, explica.

Em casa, evite o frio

Para o doutor Wilson Grassi, diretor da Associagéo dos Clinicos Veterindrios de Pequenos Animais
de Sao Paulo, os principais cuidados sdo na hora de proteger os animais das baixas temperaturas no dia a
dia. Isso deve ser feito com roupas, agasalhos, tapetes, cobertores, mas com consciéncia. “Nao se pode
simplesmente deixar um animal vestido com uma mesma roupa por dias”, comenta o veterinario. .......
vestimentas devem ser postas apenas nos periodos mais frios e retiradas quando , para facilitar
a respiracdo da pelagem, escovacao e limpeza da roupa.

A secagem apds o banho deve ser minuciosa para evitar a friagem.

Mesmo menos expostos, cachorros de casa ou apartamento precisam de um tapete reforgado,
papelao ou colchonete grosso embaixo da cama para reduzir a passagem do frio. Para os que ficam no
quintal, o ideal é ter a casinha de madeira com elevagao de cinco centimetros do chao e forrada por dentro.
A morada deve ficar embaixo de alguma cobertura para manté-la aquecida.

A alimentacgao reforcada também faz parte das medidas adotadas, exceto em animais muito acima
do peso. “Vale o esforgo de oferecer uma ragao mais concentrada no periodo” destaca Grassi. Mantenha os
passeios e demais habitos de lazer, mas reduza os banhos. A secagem precisa ser minuciosa para nao
deixar pelos Umidos. Para os animais de pelagem longa, o ideal é utilizar os servicos de um pet shop.
Tomados todos os cuidados, é curtir os dias frios ao lado do saudavel e amado companheiro.

(Texto adaptado de www.anda.jor.br/2010/09/04)
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QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que preenche
adequadamente as lacunas do texto (I. 01,11, 23 e 36).

A) usa — provocadas — desconsidere — aquece
B) sobrepde — causadas — confira — esquenta
C) coloca — elaboradas — compare — resserca
D) utiliza — salientadas — constate — umedece
E) mantém — motivadas — verifique — esfria

QUESTAO 02 — Partindo do titulo, pode se inferir que:

A) Os animais domésticos sdo menos resistentes que
0s seres humanos.

B) O inverno aproxima seres humanos e seus animais
de estimacéo.

C) A atengdo dispensada pelos animais aos seus
tutores é maior no inverno.

D) O frio € um importante aliado da saude dos animais.

E) O cuidado com a saude dos animais deve ser maior
no inverno.

QUESTAO 05 — Em qual das alternativas abaixo ha um
problema de concordancia verbal?

A) “O movimento e o reflexo atrai os gatos,
estimulando-os a beber”.

B) “Vale o esforco de oferecer uma racdo mais
concentrada no periodo”.

C) Infeccbes mal tratadas podem evoluir para
pneumonias e broncopneumonias.

D) “Assim como no ser humano, as doengas mais
comuns nos animais estéo relacionadas ao sistema
respiratério”.

E) “Nado se pode simplesmente deixar um animal
vestido com uma mesma roupa por dias”.

QUESTAO 03 - As afirmagbes a seguir estdao de
acordo com o texto, a EXCECAO de:

A) E importante que os pelos dos animais domésticos
sejam secados com minucia, apdés o banho, no
inverno.

B) Caes e gatos adultos sdo mais resistentes que os
que tém idade avangada.

C) A alimentacao nao deve ser reforgcada, no inverno,
para animais obesos.

D) Os caes de porte maior sdo os mais afetados por
dores nas articulagbes, em épocas de
temperaturas mais baixas.

E) Uma préatica importante para reduzir o frio dos
animais é leva-los para dormir em frente a lareira
ou ao aquecedor de ar.

QUESTAO 04 — Assinale a alternativa que apresenta
os termos que substituem adequada e respectivamente
as linhas pontilhadas no texto (I. 02, 08, 10, 25 e 35)

A) a—as—as—as—As
B) a—as—-as—as—-A
C)a—-a—-as—-as—-A

D)a—as—as—as—As
E) as—a—-as—as—As

QUESTAO 06 — Considere as afirmacdes a seguir:

I. O consumo de maior quantidade de agua no
inverno para os felinos se justifica especialmente
para evitar a cistite inflamatéria.

II. No inverno, os animais devem permanecer
vestidos durante todo o periodo de temperaturas
baixas, evitando-se banhos.

Ill. As doengas mais comuns em animais, no
inverno, estao associadas a baixa resisténcia de
seus organismos, bem como a maior resisténcia
de virus e bactérias.

Estdo coerentes e corretas em relagédo ao texto:

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas Il
D) Apenas | e lll.
E) I, lelll.
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Instrucdo: Para responder as questoes 07 e 08,
considere o seguinte fragmento textual:

Mesmo menos expostos, cachorros de casa ou
apartamento precisam de um tapete reforgado, papeldo
ou colchonete grosso embaixo da cama para reduzir a
passagem do frio. Para os que ficam no quintal, o ideal
é ter a casinha de madeira com elevacdo de cinco
centimetros do chao e forrada por dentro. A morada
deve ficar embaixo de alguma cobertura para manté-la
aquecida.

QUESTAO 07 — Se a palavra sublinhada no fragmento
acima passasse para sua forma singular, quantas
outras palavras necessariamente sofreriam alteracao
para manutengao da concordancia nominal e verbal?

A)

B) Quatro
C) Trés.
D)
E)

QUESTAO 08 — Analise as afirmagées abaixo:

I. O nexo “ou”, nas duas ocorréncias, pode ser
substituido por “e” sem alteracédo de sentido.

Il. Em “para reduzir a passagem do frio”, o termo “do
frio” € complemento nominal de “passagen’.

Ill. O pronome obliquo “la”, na expressao “manté-la”
retoma a palavra “cobertura”.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e Il.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 09 — Analise as afirmagbes abaixo, marque
C (correto) ou E (errado) de acordo com as regras
gramaticais de Lingua Portuguesa.

() Em “Ha também casos associados de
conjuntivite”, o verbo pode ser substituido por
“Existe”.

() As virgulas em “A traqueobronquite causa tosse,
espirros, febre, falta de apetite e coriza” separam
termos de mesma fungéo.

() Ha uma conjungéo adversativa em “As vacinas

regulares protegem os cdes, mas nado ha

prevencao especifica”.

A virgula é facultativa no subtitulo “Em casa, evite

—
~

o frio”.
A)E-E-C-C.
B)E-C-C-E.
C)C-C-C-E.
D)E-C-E-C.
E) C-E-C-E.

QUESTAO 10 — Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia de palavras que poderia substituir
respectivamente os termos “disseminagdo” (. 17),
“constituicao” (. 26) e “reforcada” (I. 43), sem provocar
alteracdo na estrutura das frases em que estdo
inseridos, nem promover alteragéo de sentido.

A) multiplicacao; regulacéao; eficiente
B) conscientizacao; legislatura; resistente
C) propagacao; composicao; forte
D) adversidade; formagéo; intensa
E) dispersédo; compleicdo; reduzida
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11 - Analise os seguintes itens:

|. Presteza.

II. Tolerancia.
[ll. Descricao.
IV. Eficiéncia.

Quais devem ser considerados para que haja
qualidade no atendimento publico?

A) Apenas | e lll.

B) Apenas lll e IV.
C) Apenas |, Il e IV.
D) Apenas I, lll e IV.
E) 1,1, NelV.

QUESTAO 14 - Observe os seguintes itens:

I. Sigilo.

IIl. Eficacia.

Ill. Eficiéncia.

IV. Improbidade Administrativa.

Quais sao considerados comportamentos éticos?

A) Apenas l e IV.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas Il, lll e IV.
E) LILIelV.

QUESTAO 12 - avalia o efeito que
um produto tem sobre o meio ambiente em todos os
estagios do seu ciclo de vida.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do trecho acima.

A) Biodiversidade
B) Carbono 21
C) Ecodesign
D) Ecologia
E) Ecomoda

QUESTAO 13 - Considere os seguintes elementos:

[. Politica Ambiental.

[l. Planejamento.

[ll. Implementacéo e Operacgéo.

V. Monitoramento e correcdo das acoes.
V. Revisdo Gerencial.

VI. Melhoria continua.

Quais constituem o Sistema de Gestdo Ambiental?

A) Apenas |, lll e V.

B) Apenas Il, IV e VI.
C) Apenas |, 11, IV e VI.
D) Apenas I, Ill, V e VL.
E) LIL LIV, Ve VL

QUESTAO 15 - € 0 processo capaz
de suprir as necessidades da geracdo atual sem
comprometer a capacidade de atender as
necessidades das futuras geracoes.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do trecho acima.

A) Desenvolvimento Sustentavel
B) Ecologia

C) Biodiversidade Sustentavel
D) Ecodesign

E) Economia Solidaria
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LEGISLACAO INTERNA

QUESTAO 16 - Os Conselhos Regionais de Medicina
Veterinaria serdo constituidos a semelhanca do
Conselho Federal, de membros, no
minimo, e de no maximo, eleitos por
escrutinio secreto e maioria absoluta de votos, em
assembleia geral dos médicos veterinarios inscritos
nas respectivas regides e que estejam em pleno gozo
dos seus direitos.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
frase acima.

A) seis — dezesseis
B) nove — dezenove
C) dez —cinco
D) quinze —dez
E) vinte —dez

QUESTAO 17 - De acordo com a Lei n® 5.550/68,
assinale a alternativa que indica o profissional que
tem como privativa a atividade de promover e aplicar
0S processos e regimes, genéticos e alimentares
mais indicados para o aprimoramento de espécies e
ragas.

A) Médicos.

B) Agrénomos.

C) Zootecnistas.
D) Veterinarios.
E) Enfermeiros.

QUESTAO 18 - De acordo com a Lei n° 8.429/92,
atos de improbidade administrativa sao os praticados
por qualquer agente publico, servidor ou nao, contra a
administracao direta, indireta ou fundacional de
qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal, dos Municipios, de Territério, de
empresa incorporada ao patriménio publico ou de
entidade para cuja criagdo ou custeio o erario haja
concorrido ou concorra com mais de cinquenta por
cento do patriménio ou da receita anual.

Constitui  ato de improbidade administrativa,
importando enriquecimento ilicito, entre outras:

I. Perceber vantagem econb6mica, direta ou
indireta, para facilitar a aliena¢do, permuta ou
locacdo de bem publico ou o fornecimento de
servico por ente estatal por preco inferior ao
valor de mercado.

[l. Adquirir, para si ou para outrem, no exercicio
de mandato, cargo, emprego ou fungao publica,
bens de qualquer natureza cujo valor seja
desproporcional a evolugdo do patriménio ou a
renda do agente publico.

[ll. Aceitar emprego, comissdao ou exercer
atividade de consultoria ou assessoramento
para pessoa fisica ou juridica que tenha
interesse suscetivel de ser atingido ou
amparado por acao ou omissao decorrente das
atribuicbes do agente publico, durante a
atividade.

IV. Perceber vantagem econémica para
intermediar a liberagdo ou aplicagdo de verba
publica de qualquer natureza.

V. Receber vantagem econémica de qualquer
natureza, direta ou indiretamente, para omitir
ato de oficio, providéncia ou declaracdo a que
esteja obrigado.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas | e ll.

C) Apenas |, Il e lll.

D) Apenas I, II, lll e IV.
E) LI, NL,IVeV.
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QUESTAO 19 - Assinale com V a assertiva
verdadeira e com F a assertiva falsa, de acordo com
o Decreto n® 64.704/69, relativo as competéncias do
médico-veterinario, em campo e atuagao comuns com
as correspondentes profissdes legalmente
regulamentadas.

( ) Pesquisa, planejamento, direcéao técnica, fomento,
orientacdo, execugdo e controle de quaisquer
trabalhos relativos a producéo e a industria.

( ) Estudo e aplicagao de medidas de saude publica
no tocante as doengas transmissiveis entre os
homens.

( ) Avaliacdo e peritagem, assim como planejamento,
supervisdo e orientacdo de crédito e de seguro a
empresas agropecuarias.

( ) Padronizagédo e classificacdo de produtos de
origem animal.

( ) Responsabilidades pelas formulas, preparacdo e
fiscalizag@o de ragdes humanas.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

moow>

'n'r|<'r|<
-n<<'r|-r|
'n-n-r|<<
"'l<'|r|<'r|
"'||<|<'n<

A)
)
)
)
)

QUESTAO 20 - De acordo com a Resolucédo
n® 592/92, entre outras, estdo obrigadas a registro na
Autarquia: Conselho Federal e Conselhos Regionais
de Medicina Veterinaria, correspondente aos
Estados/Regides onde funcionarem e cujas atividades
sejam privativas ou peculiares a Medicina Veterinaria:

I. As firmas.

Il. As associacoes.

lll. As companbhias.

IV. As cooperativas.

V. As empresas de economia.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas | e ll.

C) Apenas |, Il e 1l

D) Apenas I, II, lll e IV.
E) LI, N, IVeV.
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INFORMATICA

Para a resolucao das questdes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse esta
configurado para uma pessoa que o utiliza com a
mao direita (destro) e usa, com maior frequéncia,
o botao esquerdo, que possui as funcionalidades
de selecao ou de arrastar normal, entre outras. O
botdao da direita serve para ativar o menu de
contexto ou de arrastar especial; (2) os botoes do
mouse estdao devidamente configurados com a
velocidade de duplo clique; (3) os programas
utilizados nesta prova foram instalados com todas
as suas configuracoes padrao, entretanto, caso
tenham sido realizadas alteracdes que impactem a
resolucao da questdo, elas serdao alertadas no
texto da questdo ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de
algumas questées existem palavras que foram
digitadas entre aspas, apenas para destaca-las.
Neste caso, para resolver as questoes,
desconsidere as aspas e atente somente para o
texto propriamente dito; e (5) para resolver as
questoes dessa prova considere, apenas, 0s
recursos disponibilizados para os candidatos, tais
como essas orientacées, os textos introdutérios
das questdes, os enunciados propriamente ditos
e os dados e informacoes disponiveis nas Figuras
das questdes, se houver.

A questao 21 baseia-se na Figura 1 que mostra a
caixa de diadlogo "Propriedades da Barra de
tarefas e do menu Iniciar”, do Windows XP, com
as configuracées que se encontram ativas no
computador objeto dessa questdao. Nessa Figura,
inseriu-se, intencionalmente, em alguns locais,
retangulos, de modo a oculta-los.

Propriedades da Barra de tarefas e do menu Iniciar

| Menu 'Iniciar

Aparéncia da bama de tarefas

T Bem-vindo...

R == ;
‘i lniciar ©~ € &

Elogquesr 3 bama de tarsfas

Deultar automaticaments 3 bara de tarsfas
Marter 3 bamra de tarefas sobre as outras janelas
Agrupar botdes semelhantes da bara de tarsfas

Mostrar bara Inicializagso rapida’

fres de notificagdo

D Mastrar o reldgio

Mantenha a area de notificagdo organizada ocultando os icones nos
quais vock ndo tem clicado recentements

DOCUHW icones inativas

[ ok || Concsler |

Figura 1 - Caixa de dialogo "Propriedades da Barra
de tarefas e do menu Iniciar"

QUESTAO 21 - Apés observar a caixa de dialogo
"Propriedades da Barra de tarefas e do menu Iniciar",
do Windows XP, mostrada na Figura 1, pode-se
afirmar que se encontra marcada a op¢do apontada
pela seta n®

I 1.
I. 2.
. 3.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas | e ll.
E) I, Il elll.
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A questao 22 baseia-se na Figura 2, que mostra a
janela principal do Meu computador, do Windows
XP, onde a seta n? 1 aponta para um menu no qual
se inseriu, a sua esquerda, um retangulo de modo
a ocultar, intencionalmente, a opcdo que se

encontra selecionada.

2 Meu computador |:||E|rg'
Arquive Editar Bdbir  Favaritos  Ferrame . A B
Q-0 3 L . |

Endereca |i Meu u)mp-l.rt_ador 1 i

Mome Tipo

_JUser - documentos  Pasta de arguivel

—JDocumentos compa... Pasta de arquive

o Disco removivel (F:)  Disco remonvivel

s Disco local (E:) Disco local

- Unidade de DVDJCD.., Unidade de CD

S Disco local (C:) Disco local 8,868 7,468

M Disquete de 3% (A1)  Disguete de 3%z palegadas

< | >

7 objeto(s) 4 Meu computadar

Figura 2 - Meu computador

QUESTAO 22 - Apds observar a janela "Meu
computador”, mostrada na Figura 2, pode-se afirmar

que se encontra selecionado, no menu apontado pela
seta n? 1, o item apontado pela seta n®

A) 2, chamado "Miniaturas".
B) 3, chamado "Lado a lado".
C) 4, chamado "Icones".

D) 5, chamado "Lista".
E) 6, chamado "Detalhes".

As questoes 23 e 24 baseiam-se na Figura 3, do
Word 2003, a partir da qual se elaborou um
documento no qual se inseriu a imagem apontada
pela seta 10, que se encontra selecionada.

[1]]2 (3] [4 [5]

] identd com Avido - Microsoff Word

Sl

H
i*m}m Eibir [nsefr Fomfptar Feamentas  Tsbela JJonels  Aiuds
guJWd|Jm::@ﬁh

! Times New Roman

e

Acidente-com-Aviao¥
Um-acidente-com-um-avido-que «
. - r Y
seguia-destino-a-Mossoro-
ocasionou-a'morte-de-16-pessoas.

Secdo 1 i1

Em7.8cm Ln6 Coll

H O oy

Figura 3 - Janela principal do Word 2003

QUESTAO 23 - Na janela principal do Word 2003,
mostrada na Figura 3, para criar um novo documento
em branco, com base no modelo padrdo, basta dar
um clique, com o botdo esquerdo do mouse, sobre o
icone apontado pela seta n®

moow>
Sl o

A)
)
)
)
)
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QUESTAO 24 - Na janela principal do Word 2003,
mostrada na Figura 3, digitou-se o texto apontado
pela seta n® 9 e, a seguir, inseriu-se a imagem
apontada pela seta n® 10, que se encontra
selecionada. Nesse caso, ao ser dado um clique, com
0 botao esquerdo do mouse, sobre o icone apontado
pela seta n®

A) 6, a area de trabalho desse editor de texto sera
mostrada da seguinte forma:

[l B e 2B G T B B A D 12D L3 1A 45 126 1 AT 8 8 -

-

Acidente-com-Aviao¥
Umr-acidente-com-um-avido-que:
seguia-destino-a-Mossoro:
ocasionou-a‘morte-de-16-pessoas.
il |

m

B) 6, a area de trabalho desse editor de texto sera

mostrada da seguinte forma: B

-

Acidente-com-Avido¥
Um-acidente-com-um-avido-que-
seguia-destino-a-Mossoro-
ocasionou-a'morte-de-16-pessoas.
il |

m

L R T R WS R C R IR T TURY TRRG RURT SHRT-TURF TS CRRFRRREER N

&

- R H . | *

C) 7, a area de trabalho desse editor de texto sera
mostrada da seguinte forma:

E A R SRR TURE SR U RY- SRR SRR E - RS T R S R e RO R R L —.I

Acidente-com-Avido€
Um- acidente: com' um- avido- que:
seguia: destino: a- Mossoro:
ocasionou-a'morte-de-16-pessoas.

m

L R P R N R e SR [N RE-CHET SURT SURY SU BT SE P PUL T RF SRR P

& B | . : | ¥

D) 8, a area de trabalho desse editor de texto sera

mostrada da seguinte forma: y

-

Acidente-com-Aviao¥
Um- acidente: com* um- avido- que-
seguia: destino: a- Mossoro:
ocasionou-a'morte-de-16-pessoas.

m

E) 8, a area de trabalho desse editor de texto sera

mostrada da seguinte forma: B

-

Acidente-com-Aviao¥
Um-acidente-com-um-avido-que*
seguia-destino-a-Mossoro-
ocasionou-a-morte-de-16-pessoas.

m
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As questoes 25 e 26 baseiam-se na Figura 4, do
Word 2003, a partir da qual se pode observar que
se elaborou um documento, onde a seta n? 5
aponta para o ponto de insercdao de texto no
formato de uma barra vertical (" | ") e a seta n2 6
aponta para o cursor do mouse, no formato de um

r@ Documentol - Microsoft Word LE'E“
: '3 r Eormatar Ferramentas Tabela Janela
b4

.l v '|ﬂ| qT 49% ‘-_
NEET

1300 3y agd

1361 N8N

1

m

A-Selecdo-Brasileira-
venceu-o-Equador-por-4-a:
2 nesta-quarta-feira.j

o ooom

- | "
Secdo 1 11 Em18cm Ln 1

Col 8

Pag 1

Figura 4 - Janela principal do Word 2003

QUESTAO 25 - Na janela principal do Word 2003,
mostrada na  Figura 4, serdo realizadas,
sequencialmente, as seguintes agdes: (1) serda dado
um clique, com o botdo esquerdo do mouse, sobre o
icone apontado pela seta n® 1; (2) serdo dados dois
cliques, com o botdo esquerdo do mouse, sobre o
icone apontado pela seta n° 2; e (3) sera dado um
cligue, com o botdo esquerdo do mouse, sobre o
icone apontado pela seta n? 3. Ao final da realizagao
dessas acoes, pode-se afirmar que a area de trabalho
desse editor de texto sera mostrada da seguinte
forma:

] 2>
] S

NZ[s[E=ES¥- [

0 121 140 i1 B 41D 1121 1140 1361 AEN

=
=

-

: Copa-Amfrical
i A-Sele¢ao-Brasileira-

I“ 4 N
. venceu-o-Equador-por-4-a- -
“|| 2-nesta-quarta-feira.y .
iy @
g_mz:ﬁﬂf ) —TT ) — n¥
pag 1 Secio 1 11 Em 1,8cm Lnl Col8

Y
=

Wy vga ega aga age o N

-
& @
)

= v : Wl 2 b

N[Z]s ESE¥- [

141 161 1B 1101 1121 1180 1360 AEEE

m

Copa-Amprica’

A-Selegdo-Brasileira-
venceu-o-Equador-por-4-a
2 nesta-quarta-feira.

Secio 1 11 Em1,8cm Ln1 ColB

Nzs ESSY- [

G = [

Wy iga v aga ugi o N

B . 121 c4r B0 1B 060 1R21 e 161 AN

L7

- . : -

Copa-ArrJé rica¥

A-Selegdo-Brasileira-
venceu-o-Equador-por-4-a
2 nesta-quarta-feira.

“om oy

o My g v aga iza o B

G[E]= @ ¢ [ m_ o = b
Pig 1 Secio 1 11 Em1,8cm Lnil ColB
D)
o - NZI|S RN 2 E
i =
El +* .l\ 121 14 181 181 II.P\ Illj I.14\ Ilé\ d”.l iy

Copa-Amkrica

A-Selegao-Brasileira-
venceu-o-Equadorpor-4-a
2 nesta-quarta-feira.

%
@
¥
[} b= = B . . I = b
i1 Secio 1 11 Em1,8cm Ln1 Col8
E)
i = = = ab
= -IN|Z|SIEEE ¥~ Z
i —
[L] mdc: 120 140 11 as1 1oz 1sac 06 AN

b= = B Tl = b

Copa-América¥

A-Sele¢do Brasileira-
venceu-o-Equador-por-4-a:
2 nesta-quarta-feira."

“«oom g

Secio 1 11 Em18cm Ln1 Col8
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QUESTAO 26 - Na janela principal do Word 2003,
mostrada na Figura 4, arrastando-se o cursor do
mouse e posicionando-o, exatamente no local
apontado pela seta n? 4, ou seja, na pequena area
cinza situada entre o término da margem superior
dessa pagina e a parte inferior da régua desse editor
de texto, pode-se afirmar que o cursor do mouse sera
mostrado da seguinte forma:

o —iZ ﬂEB

RO
]

mn
M

_I_

A questao 27 baseia-se na Figura 5, que mostra a
janela principal do Excel 2003, a partir da qual se
pode observar que esta sendo elaborado um
documento em que se digitou, apenas, valores
numeéricos.

QUESTAO 27 - Na Figura 5, do Excel 2003,
selecionou-se o intervalo de células apontado pela
seta n® 1 e, a seguir, pressionando-se,
simultaneamente o botdo esquerdo do mouse e a
tecla CTRL, arrastou-se o cursor do mouse até o local
apontado pela seta n® 2. Nesse caso, soltando-se o
botdo esquerdo do mouse, pode-se afirmar que a
area de trabalho dessa planilha eletrbnica sera
mostrada da seguinte forma:

|8] Micresoft Excel - Pastal =) (5]

| Dados Janela Ajuda -8 x

NS = -
- A1

N 3 5 1 i
1
2 | 1 4 7
3 2 8|—1] 2
4 | 3 5 0
3
6 |
7
8 [
9 %
10} =
PRFEN mi Plant { Pn2 [/ Pln3 / |+ n v |
Arraste par Soma=23 MM

Figura 5 — Janela principal do Excel 2003

A)
B2 v A 1
A ' Ble|pb|] E [ F [
L |
2| 1 4 7]
3 2 6 =
4| 3 = 0 f
| 5 | o
| 6 |
| 7| N
| 8 |
1 9
| 10 il
|¢11< » vl Planl/ PRn2 /Pen3 /|« | . b
B)
E6 v A 1
A [ Bleco] E [ F | —
L |
| 2 | 1 4 7
| 3 | 2 5] 3
| 4 | 3 5 0
| 5 | b
6 | 1 4 7l
7 2 6
8 | 3 5 0
9 -
oy vl Planl ¢ PRn2 /Pen3 /|« | . b
C)
[ B6 - A 4
A [ B]lec | D] E | F =
L -
2 | 1 4 7
13| 2 6 2
4 3 5 0
| 5 | L
6 | 4 5 8
| 7| 5 7
8 | 6 B 1
9 -
W v Wi Planl /Pen2 /PEn3 /|« [
D)
Ccs - % 9
A [ Bl c | D[ E | F =
L I
2 | 1 4 7
13| 2 6 2
4 3 5 0
| 5 | L
6 | 1 4 7
| 7| 2 6
8 | 3| 9! 0
9 -
W v wWhPlanl /Pen2 /Pen3 /|« [
E)
B6 - A 1
A B[] c]bJ] E [ F ™
L |
| 2 | 1 4 7
| 3 | 2 6 E
n 3 5 0
| 5 B
6 | 1 4 7
7| 2 6
8 | 3 9 13
9 .
W 4 v Wl Planl/ Pan2 7 Pen3 /|« | [0 v
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As questoes 28 e 29 baseiam-se nas Figuras 6(a) e
6(b). A Figura 6(a) mostra a janela principal do
Excel 2003, a partir da qual se elaborou um
documento. A Figura 6(b) mostra a formula que
sera inserida na célula da Figura 6(a), no local
apontado pela seta n? 2.

QUESTAO 29 - Na janela principal do Excel 2003,
mostrada na Figura 6(a), dando-se apenas um clique,
com o botdo esquerdo do mouse, sobre o icone
apontado pela seta n® 1, pode-se afirmar que a area
de trabalho do Excel ser4d mostrada da seguinte
forma:

[ ] Microsott Excel - Questao? =[] A
= 5 o . - /A TABELA DO EXCEL
i) Arquivo Editar Exibic Inserir Formatar Ferramentas ,1A\BIC\DIE\F|7
i Dados  lencls  Ajuda = 12| [TABELADOEXCEL | H
i 3| a b c m
I-J =1 NS B — - W [1 23
5 | 6 | 7] 8
:14 = = o | E 5 i
; - —E | [« « v i\ Planl /PEnz [PEn3 / [« ]
- £ TABELA DO EXCEL
Al w1 81T 8 T E | F [—4 B
" 1 B2 - A& TABELA DO EXCEL
‘ Al B | ¢ [ b [ E] F |-
2 TABELA DO EXCEL | E 1] =
B . b m 4%\55 II;O EXEEL - | U
4 1 2 3 T 4] 1 | 2] 3
% 6 | 7 | 8 el L6l 7168
i [ ,
B = (4« » Wl Planl/Pan2 /Pan3 / [«[ m | v
W 4 » M\ Planl/ Pen2 [ Pen3 / |+ m b
Pranta NUM G)
. I B2 - A TABELA DO EXCEL
Figura 6(a) - Janela principal do Excel 2003 | EEEE———
2| TABELA DO EXCEL | H
3 | a b c m
n 1 2 3
=B5+C5+DS+E5+F5 5] 6 | 7 | 8
. , ] -
Figura 6(b) — Formula do Excel 2003 (W« v w\plani{Pen2 {pena 7 [« i ]
~ . . D)
QUESTAO 28 - Na janela principal do Excel 2003, = B T ASE A0 DE
mostrada na Figura 6(a), digitando-se, na célula Al B [ ¢ [ o[ EJ F [
apontada pela seta n® 2, a férmula da Figura 6(b) e, a % H
seguir, pressionando-se a tecla ENTER, do teclado, ] L
pode-se afirmar que sera n
. . ] B TABELA DO EXCEL
A) exibida uma mensagem informando que a férmula 6 | i
matematica contém um erro de digitacao. W« v Wl Plan1,(Pen2 {Pln3 / [« [ '
B) exibida uma mensagem informando que o Excel
ndo pode calcular a férmula devido a ter sido E)
criada uma referéncia circular. B2 I %| TABELA DO EXCEL
C) #NULO! oLl el T
D) 21. 2| [TABELA DO EXCEL H
E) 8. B L
4
5
6 =
W« » W plan/panz {pen3 / |« [ | r
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A questdao 30 baseia-se nas Figuras 7(a) e 7(b),
que mostram a mesma janela do Internet Explorer
8, entretanto com uma pequena diferenca entre
elas. A Figura 7(b) exibe o resultado obtido apds
ser ativado determinado icone na Figura 7(a).

2 G1 - O portal de nu!.-:a- cEl A - |||:||r§

3
Enderega Iﬁ httpe g l.glnbo.::omj A | Ir Lirks
s
Amy Winehouse F
morre aos 27 anos
Carpo foi encontrado no apartamento da
cantora. Causa da morte € investigada.
e Produtor diz que Amy era sua ‘alima gémea’
W
»

< .
€] Concluido B P Intemet

Figura 7(a) - Internet Explorer 8

2 G1 - 0 portal de noticias da Globo - Mi... |:||E|rg
Arquivo Editar Ewbir Favoritos Ferramentas ¥

b

> © HRG LHe

Enderega ht:tp /fal.globo.com/ V'| Ir Links ™
Ffwnritu =

_ﬁm‘“"“ &> | Amy Wineh¢
de estacies de... morre aos 2.

&) MSN.com

&) Ampliacio da BR101...
& DNIT— DNIT libera p...

Corpo foi encontrado no :
cantora. Causa da morte

o Produtor diz que Amy era si
L

P >

] Concluido B P Intemet

Figura 7(b) - Internet Explorer 8

QUESTAO 30 - Na Figura 7(b), do Internet Explorer
8, para que passasse a ser mostrado o painel
apontado pela seta n? 6, bastou, antes, na Figura
7(a), dar um clique, com o botao esquerdo do mouse,
sobre o icone apontado pela seta n®

moowm=
AN
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Segundo Beltrdo (1991),
considerando que as pessoas que se comunicam por
telefone ndo se veem e nao podem, portanto,
observar reacgoes e expressoes faciais, sdo o tom de
voz e a linguagem que estabelecem a simpatia do
interlocutor. Nesse sentido, considere as seguintes
assertivas a respeito do atendimento ao telefone.

I. Uma voz alegre e profissional causa boa
impressdo, ao contrario de uma seca e
distante.

Il. Ao atender o telefone, deve-se continuar
conversando com quem esta ao lado.

Ill. O uso frequente do diminutivo é antipatico e
inadequado.

IV.Falar com a cabeca inclinada nao contraria os
principios da boa dicgéao.

V. Boa dicgdo e terminologia correta sao
imprescindiveis, bem como a n&o existéncia de
intimidades.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas | e lll.

C) Apenas |, lll e V.

D) Apenas II, lll e V.

E) Apenas I, Il IV e V.

QUESTAO 33 — Segundo Barata (1998), todos nos
conhecemos a triste fama de mau atendimento
prestado pelas reparticdes publicas. Nelas, a fungao
de recepcionista tem sido motivo até de piadas, tendo
como temas o descaso, o equivoco nas informacoes
prestadas e até mesmo a absoluta auséncia do
profissional responsavel por esse setor. Esse tipo de
comentario, ao contrario de desestimular o trabalho
da recepcionista nas empresas publicas, deveria
servir como estimulo ao bom desempenho de suas
fungdes. O trabalho nas instituigbes publicas € muito
importante para o pais, e deve ser exercido com a
mesma seriedade dedicada a outro tipo de
organizacdo. Portanto, esse trabalhador deve agir
com profissionalismo, tanto na empresa privada
quanto na publica, e os servigos prestados por ele
serao reconhecidos.

O texto acima faz referéncia

A) a comportamento pessoal.
B) a processo de comunicagéo.
C) a ética profissional.

D) a formas de atendimento.
E) a imagem da recepcionista.

QUESTAO 32 - De acordo com Beltrdo (1991), a
recepcionista deve estar preparada para utilizar uma
fraseologia adequada ao atender uma ligacao, seja
para transferir uma chamada ou para confirmar a
participacdo em um evento.

A respeito da fraseologia adequada no atendimento
telefénico, marque com C as afirmagdes corretas e
com E as erradas.

( ) “Aguarde um pouquinho.”
( ) “Qual ramal deseja?”

() “Al6, s6 um instantinho.”
( )“Aguarde, por favor.”

( ) “Industria ABC, bom dia.”

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

moow>

A)C-E-
)E-C-
)E-C-
JE-C-
)C-C-

QUESTAO 34 — Considerando a Lei n° 5.377, que
disciplina a profissdo de Relagdes Publicas, assinale
a opcdo INCORRETA a respeito das atividades
especificas desse profissional.

A) Orientar e disciplinar o exercicio da profissédo de
Relagdes Publicas.

B) Orientar dirigentes de instituicdes publicas ou
privadas na formulagdo de politicas de Relagdes
Publicas.

C) Promover maior integracdo da instituicdo na
comunidade.

D) Planejar e executar campanhas de opinido
publica.

E) Ensinar disciplinas especificas ou técnicas de
Relagdes Publicas, oficialmente estabelecidas.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 35 — Para Medeiros e Hernandes (2009),
a ética é utilizada para conceituar deveres e
estabelecer regras de conduta do individuo, no
desempenho de suas atividades profissionais € em
seu relacionamento com clientes e demais pessoas.
E o que se chama de ética profissional, existente em
todas as profissdes.

Assinale a alternativa INCORRETA sobre os
principios do cddigo de ética profissional.

A) Observacdo das normas administrativas da
empresa.

B) Discricao no exercicio da profissao.

C) Apoio a esforcos para aperfeicoamento da
profissao.

D) Prestacao de contas ao chefe hierarquico.

E) Utilizacdo de informacgdes e influéncias obtidas na
posicdo para conseguir vantagens pessoais.

QUESTAO 37 — A partir das consideragbes de
Lukower (2009) a respeito das normas do Cerimonial
Publico, assinale a alternativa INCORRETA sobre a
ordem geral de precedéncia das autoridades.

A) Os antigos Chefes de Estado passarao logo apds
o Presidente do Supremo Tribunal Federal, desde
que nao exergcam qualquer fungéo publica.

B) O Presidente da Republica presidira sempre a
cerimOnia a que comparecer.

C) Os Ministros de Estado presidirao as solenidades
promovidas pelos respectivos Ministérios.

D) A precedéncia entre Adidos Militares sera
regulada pelo Cerimonial Militar.

E) O Consultor-Geral da Republica tem, para efeitos
protocolares e de correspondéncia, o tratamento
devido ao Chefe do Gabinete Civil da Presidéncia
da Republica.

QUESTAO 36 — A respeito de arquivamento, existem
algumas regras basicas a serem seguidas. Segundo
os apontamentos de Medeiros e Hernandes (2009),
marque com V as assertivas verdadeiras e com F as
falsas.

( ) O método alfabético é simples e bastante pratico,
e, no caso de arquivos de correspondéncias,
proporciona consulta direta e rapida.

( )No caso de sobrenome composto por um
substantivo e um adjetivo, estes devem
permanecer separaveis.

( )No arquivamento por nome de empresas, quando
0 nome comegar por artigo (o, a, o0s, as), O
arquivamento deve despreza-lo e coloca-lo no fim,
entre parénteses.

( )O método especifico ou por assunto € um dos
mais dificeis de arquivamento, ja que se propde a
organizar as pastas por assunto.

( ) O método mnemdnico é um método alfabético que
procura combinar as letras do alfabeto, de forma a
auxiliar a memoria.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

QUESTAO 38 - Segundo Matias (2007), qual fase do
processo de organizacao de eventos € considerada
decisiva, em que esta inserida a coordenagao
executiva, o controle financeiro, o técnico-
administrativo e o social do evento?

A) Concepgao.

B) Pré-evento.

C) Per ou Transevento.
D) Pés-evento.

E) Captagéo.

QUESTAO 39 - Segundo Brito (2006), assinale a
alternativa INCORRETA em relagdo ao emprego de
pronomes de tratamento utilizados em
correspondéncias e seus respectivos destinatarios.

A) Senadores = V. Ex2.

B) General de Brigada = V. S2.

C) Funcionarios graduados = V.S2.
D) Imperadores = V.M.

E) Papa =V.S.

QUESTAO 40 - Para Britto (2006), as principais
caracteristicas, tais como boa voz, boa dicgao,

g; x B \F/: \lj ~ \F/ :Y/ conhecimento perfeito da lingua oficial do evento, boa
C)V-V-V_F—F aparéncia, postura, boa leitura, iniciativa e
D)V—F-V-V-V criatividade, s&o perfis de um bom
E)V-V-F-V-V A) anfitrido.

B) palestrante.

C) mise-em-place.

D) mestre-de-cerimonias.

E) discursador.
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PROVA DE REDACAO
Instrucoes Gerais:

Elabore um texto dissertativo com extensdo minima de 20 linhas, e maxima de 30, expondo suas ideias sobre o
tema proposto. Nao esquega de criar um titulo.

Aspectos Gerais:

1. Confira se seus dados de identificagéo estao corretos na sua folha definitiva de redagao. Qualquer divergéncia,
chame o fiscal da sala.

2. Faca o rascunho de seu texto, revise-o e, a seguir, passe a limpo na folha definitiva que esta devidamente
identificada.

3. Nao serdo corrigidos textos a lapis.

4. N&o € permitido o uso de corretivo liquido. Caso cometa algum equivoco, risque-o e reescreva a passagem. _

5. Textos que nao abordarem o tema proposto e que nao tiverem o nimero minimo de linhas delimitado NAO
serdo considerados.

6. A letra devera ser legivel e de tamanho regular.

Tema — Sera que o computador vai aposentar o lapis e o papel?

Texto 1 — Mundo que vai, mundo que volta

A maquina de escrever ja foi um golpe na letra de mao. A rigor, a prensa de Gutenberg, muito antes, ja
fora um golpe. Mas nenhum deles acertou em cheio. O computador sim, com seu avanco totalizante sobre a vida.
A morte do cursivo pode resultar no fenbmeno, inédito na histéria, de uma crianca de hoje nao conseguir ler o que
0 pai escreveu na escola, ou numa cana, ou num diario. Aqueles tragos redondos como argolas, inclinados para a
direita como matagal ao vento, engatados uns aos outros como vagdes de trem, que diabos seriam? O cursivo
difere bastante da letra de férma. O filho achara que o pai escrevia em arabe.

A ilegibilidade de um texto em letra de mao nao é ocorréncia nova na histéria. Documentos do século XVI
s6 os palebgrafos sdo capazes de decifrar. Mas sempre se passou um tempo consideravel, até que uma maneira
de escrever caducasse aos olhos dos vindouros. O que se desenha de inédito no horizonte é o fenémeno se dar
no espago de apenas uma geragado. Os avangos tecnolégicos tém ocorrido velozmente, mas corte tdo nitido e
abrupto, a erguer-se como muro generacional intransponivel, ainda estava por vir. E um mundo que vai embora.

(Roberto Pompeu de Toledo, Revista Veja, 27-7-2011 — fragmento)

Texto 2 — Escrever a mao.

Nao é nenhuma novidade que estamos nos desacostumando a escrever a mao. Quando ainda o
fazemos? Ao assinar um documento, ao deixar um bilhete na porta da geladeira, ao organizar a lista de compras
para o supermercado. E por isso que o Estado americano de Indiana ja estuda a possibilidade de retirar do
curriculo escolar o ensino da letra cursiva, ja que os teclados serdo uma extensado de nossos dedos.

Acompanhei a discussdo desse assunto na radio CBN, num programa em que a filésofa e escritora
Viviane Mosé contrapds-se ao jornalista Artur Xexéo. Viviane ndo acredita que esse projeto va pegar e pensa que
a vida ficaria menos poética e menos livre sem o uso da mao como ferramenta para se comunicar.

Ja Xexéo nao tem duvida de que esse € um caminho sem volta: assim como ndo ha mais razdo para
aprendermos a revelar uma foto — pratica que constava do curriculo de todas as faculdades de comunicagao — nao
havera razao também para que se aprenda a letra cursiva.

Impossivel ndo lembrar dos nossos primeiros cadernos da escola, da magia de aprender a unir uma letra
na outra e de assinar pela primeira vez o préprio nome. A assinatura da gente faz parte da nossa identidade.

Lindo, mas esta na hora de acordar: em breve as assinaturas serédo todas digitalizadas e ninguém mais
usara cadernos, e sim tablets. Canetas, lapis, apontadores, cadernetinhas, ira tudo para o museu, e dé-se por feliz
se o livro impresso também nao for.

Sei que é bobagem tentar parar o tempo: recusar-se a aceitar os avangos da tecnologia é uma forma de
lutar contra a ideia da morte. O problema é que nem tudo considero um avango: viver sem poesia é evoluir?

(Martha Medeiros, Jornal Zero Hora, 17-7-2011 — fragmentos)

Instrucao:

Elabore um texto dissertativo que atenda as seguintes questdes: Esta a escrita fadada ao esquecimento?
Sera que o computador vai aposentar o lapis e papel? Justifigue seu ponto de vista de forma consistente,
procurando estabelecer relagdes com os avangos tecnoldgicos.

Lembre-se de que sua dissertacao devera apresentar ideias organizadas, de acordo com a norma culta da
lingua escrita, fundamentada em argumentos consistentes, podendo, inclusive, valer-se de pequenas narragdes
ou descri¢des. Procure, portanto, ser original, evitando cépia dos textos de apoio que constituem essa prova.
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